



时光邮局·给梦想一点时间

背负苦难,勇敢前行

生活从来不会一帆风顺,苦难有时不期而至。过去的一年里,或许你经历了这样或那样的坎坷,甚至承受了常人难以想象的痛苦,在某个时间点上,你腹中还可能满是怨言,想不通命运为何会待你如此不公,生活于你咋就这般辛苦难熬。

但是,正如老子所言,世间万事,有无相生,福祸相倚。只有经历了苦难,才能真正体验到幸福的甘甜;只有品味过失去,才会更加懂得珍惜。有时候,苦难并不可怕,可怕的是你被所谓的命运击倒,从此一蹶不振。

普希金早就说过,假如生活欺骗了你,不要悲伤,不要心急。忧郁的日子里需要镇静。相信吧,快乐的日子将会来临。

过去的一年, 婶婶学会了坚强

经历家庭变故后,潍坊的仲华更感恩亲人

□潍坊 仲华

最近,收到了晚报记者发来的信息,说要再次启动“时光邮局”这个栏目,“给梦想一点时间,许未来一段回忆”。听到这个消息,我的思绪很快就飞回到了2014年。当时,我唯一的叔叔,在一场突如其来的车祸中永远失去了生命。出事前的几十年里,他一直是家里的顶梁柱,靠几亩薄田养活了一家四代人。可是,那天他却静静地躺在冰冷的床上,任凭女儿们怎么撕心裂肺地呼喊,都没有了回声。

那一年,年过古稀的母亲,恰巧也在一次洗澡中不小心把手臂摔成了重伤,但她依然忍着身体的疼痛,不辞劳苦地劳作着。我记得她总是说,你们工作要紧,我这点小伤不算什么。

还有,2014年的最后一天,还是我跟我老公的结婚纪念日。每年这个时候,细心浪漫的老公总要想法子庆祝一番,可是那天,我们只是默默地相守着。在2015年元旦前,女儿还打来电话轻声告诉我,祝我新年快乐,问我她外婆的手有没有好一些,还说她给老人家买了双防滑拖鞋,第二天就会回家。

我的心再也不能平静,在一张纸上写下了“2014年的最后一天”。可巧的是,我紧接着就看到了手边的齐鲁晚报上新开了一个叫做“时光邮局”的栏目,殷殷的诉说和热切的召唤,一下触动了我的心思。

我投稿后的第二天,王晓莹记者就打来了电话。虽然我跟她未曾谋面,且与她相隔几百里,连接我们的只是一根细细的电话线,但她的热情、体贴,和对工作的细致入微,让我跟她“一见如故”。面对她温暖的话语和轻声的问候,我再也控制不住情感的闸门,多日堆积的情绪喷泻而出……

一年的时光过去了,今天,我要对这位美丽善良的姑娘说,因为你的一个电话,我记忆的深处又多了一段美好的回忆!

我想对过去的2015年说一声“感恩”。在这一年里,父母亲都安好;婶婶慢慢地学会了坚强;老公依旧在为我们的家默默付出着;女儿为出国深造做着最后的冲刺。感恩亲情,感恩爱情,感恩身边每一位相交的朋友,感恩在异乡给我一个温暖眼神的陌生人,感恩头顶的这方蓝天,感恩脚下这片生生不息的土地,感恩岁月不曾带走的回忆,感恩时光伴我一路走来。

新的一年到来了,我想对安息在地下的叔叔说一声:叔叔,天冷了,记着在那边多加件衣服。我想对辛苦了一生的妈妈说:妈妈,很幸运做了您的女儿,有您在,家的感觉真好!亲爱的老公,我们的结婚纪念日又要到了,我想对你说:感谢上苍,让我在最美好的年华里与你相遇。我想对在外求学的女儿说:宝贝,一个人在外,要照顾好自己。



仲华在写作。 读者供图

没见母亲最后一面 是我永远的悔

□济南 吴宝荣

过去的2015年,让我感慨万千。儿子上一年级了,在成长的路上又迈了一个台阶,在学校里各方面表现都不错,让我心甚慰。

唯一不能释怀的是,生病的母亲去世了,而我却没能见她最后一面。我是母亲口中最孝顺的孩子,可是却没能给母亲做过多少事情,尤其是母亲生病的这几年,除了时常回去送些钱财、食品、衣服之类的东西,我也没能留出太多时间陪侍她。母亲养育子女和辛勤劳作受了不少苦,可她还没来得及好好享福就走了。我曾承诺母亲,等新家装修好后就接她来济南享福,可这个诺言此生却再也无法兑现,每想到这里,我就会泪流成河,泣不成声。

最爱我的人走了,我心中的痛无法用语言表述,曾一度觉得生活已毫无意义。但我也知道,九泉之下的母亲不想我为她过度悲伤。在梦中,她曾一再嘱咐我,不仅要活下去,还要活得更好。

是的,我不能让母亲失望。我拼命地用工作填充对母亲的思念。另外,除了工作,我也开始留出更多的时间来陪伴孩子。我知道,能成为亲人的缘分只有一次,无论这辈子会相处多久,我们都要好好珍惜相聚的时光。下辈子,无论爱与不爱,可能再也无法相见了。

那些身为入子被母亲疼爱的时光一去不返了。流年似水,我也终将老去。在未老的时光里,我将努力把生命过得更有意义,只有这样,才能不负母亲的期望吧。

爱和思念会穿越时空,我想借时光邮局向母亲传去我永世不尽的怀念,愿在天堂的母亲安息!

儿女升学顺利 是我最大心愿

□聊城 姜焕霞

回顾过去的2015年,有失落也有收获。其中最大的失落莫过于儿子高考失利。本来儿子的成绩挺好的,按平时的成绩考个一本没问题,可是由于考试紧张没能正常发挥,导致因与一本线两分之差,而被一个二本学校录取了。因为儿子感觉考得不理想,加上专业他也不太喜欢,权衡再三之后,他选择了复读,决定再拼一年,来年再考。我也尊重孩子的选择,希望今年他能考出理想的成绩,我会默默地给儿子加油。

另外,2015年,我的女儿报考了研究生。受就业压力影响,现在不少人都选择了读研这条路,造成考研人数倍增。所以,这一年里女儿也像重新回到了高三,她不分白天黑夜地挑灯夜读。数不清的日日夜夜,无数个分分秒秒,孩子一直奋斗在书山题海里。还好孩子的考试刚刚结束,紧张的学习也能解脱了。有耕耘就有收获,有付出就有回报,希望孩子这次考试能考出理想的成绩,进入理想的大学,去追逐自己的梦想。

2016年,我和老公要努力工作,再创辉煌,百尺竿头更进一步。在日常生活中要鼓励孩子好好学习,努力拼搏,不怕困难,勇往直前,要相信有恒心毅力就一定胜利,成功掌握在自己的手里。也要记住知识能改变自己的命运,只有学好知识才能探索科学秘密,才能勇攀世界高峰。

一个农民父亲写给大学生儿子的信 等你毕业了,路就得靠自己走了

□泰安 王广军

亲爱的兴儿:

当我在静静的夜里打开电脑,准备给你写信时,一直在想,此刻的你在做什么呢?是在大学图书馆里专心地读书?正躺在被窝里玩手机?还是正在校园铺满落叶的小路上漫步,畅想着自己的未来?

2015年这么快就过去了。现在,不是该对过去的一年做个小结吗?过去的一年里,学到了什么东西,收获了多少知识?又留下了多少遗憾,荒废了多少时光?在新的2016年里,你对生活有什么计划和新的设想?

对你而言,2016年绝对会是不同寻常的一年,因为你很快就要离开象牙塔,真正地走向社会了。到时候,你将会一个人面对复杂的人生和纷繁的世界。我常常担心,不知道你有没有能力独立面对。

还记得吗?去小学的第一天,是我手拉手领你去的;去初中的第一天,是我骑着自行车带你去的;去高中的第一天,是我一同搭乘公共汽车陪你去县城报到的。包括三年前,你去大学读书时,也是我借了一辆车,送你到400公里外的潍坊,直到给你安排好宿舍整理好被褥,才恋恋不舍地离开。

儿子,等你大学毕业真正进入社会后,老爸就不能陪你了。不是因为老爸不疼你,而是因为你已经长大了。有时

候,我甚至会懊悔,可能就是因为以前对你太溺爱,才致使你现在缺乏独立性。禾苗要有阳光的照射才能茁壮,人也是要在风雨中才能历练成长。人生的路,毕竟是要靠自己走下去的。

儿子,你不必惶恐,也不用担心,其实社会并没有想象的那样复杂。我知道你从小有一颗善良的心,对人真诚,这就足够了。只要有爱,只要勤恳,只要实干,我想你会找到一份好工作的!那些“拼爹”现象、“萝卜”现象,只不过是洪流中的一条小溪,很快就会干涸的。人生的价值,毕竟是要靠才华、靠贡献体现的。

儿子,我希望在2016年,你会成为一个全新的自己!